
  

  

  ACTA  

 

Expediente nº:  Órgano Colegiado:  

CIF/2020/2  La Comisión de Investigación del Ferrocarril  

  

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN  

Tipo 
Convocatoria  

Ordinaria 

Fecha  1 de octubre de 2020  

Duración  Desde las 12:03 hasta las 13:30 horas  

Lugar  Sede Electrónica de la entidad en la dirección 
https://alcantarilla.sedelectronica.es  
(Videoconferencia) 

Presidida por  Joaquín Buendía Gómez  

Secretario  Maravillas Inmaculada Abadía Jover  

  

ASISTENCIA A LA SESIÓN  

DNI Nombre y Apellidos Asiste 

48434993Y Aurora Ortega Navarro SÍ 

22482426H Francisca Terol Cano SÍ 

22436144N Francisco Saavedra García SÍ 

52806385H Joaquín Buendía Gómez SÍ 

48541022M José Manuel López Martínez SÍ 

48427569B Laura Esther Sandoval Otálora SÍ 

48507229E Maravillas Inmaculada Abadía Jover SÍ 

Asiste también el Sr. Juan Pablo Villanueva, Director General de ADIF.   

  

Una vez verificada por la Secretaria la válida constitución del órgano, el Presidente 
abre sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el Orden 
del Día 
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A) PARTE RESOLUTIVA  

  

1º.- Aprobación del acta de la sesión anterior 

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento 

Doy cuenta, como Secretaria, del acta de la sesión extraordinaria 
correspondiente al día 14 de noviembre de 2019. El Presidente pregunta si 
algún miembro de la Comisión tiene que formular alguna observación al acta, no 
se realizó ningún reparo y el acta es aprobada por unanimidad de los 
miembros de la comisión. 

  

2º.- Dar cuenta del estado del Proyecto del Ave Nonduermas-Sangonera 
por parte del Director General de Adif. 

Favorable Tipo de votación: 
Unanimidad/Asentimiento 

El Sr. Alcalde muestra su agradecimiento al Director General de ADIF por su 
asistencia a ésta comisión. 
 
Los trabajos de preparación de los terrenos para las obras ya están iniciados, pero 
queríamos saber el desarrollo de las mismas.  
El punto más crítico es el desvío provisional para la construcción, por las viviendas 
del Camino de los Romanos. 
 
Sr. Director General: Se trata de una obra compleja. 
Tenemos una propuesta de modificado bastante avanzada. 
La circunvalación se plantea como un vial de cuatro carriles. 
Tenemos un aspecto más crítico: el desvío ferroviario una vez pasado el apeadero 
de los Romanos, aquí hay que desviar el ferrocarril por una calle. 
Requiere unos trámites con la Agencia Estatal. Estamos estudiando cortar 
provisionalmente desde el apeadero de los Romanos y minimizar las afecciones. 
Es una obra de 36 meses. Haremos una propuesta en éste sentido una vez esté 
estudiada. 
En relación a la ejecución de la Fase 2 a lo largo de aproximadamente de 500 
metros, hay que firmar un convenio entre las distintas administraciones. 
Nosotros dejaríamos unas pantallas en forma de U. 
Tendríamos que acudir a unos elementos provisionales como pozos, para drenaje 
de aguas. 
Las pantallas irán ancladas al terreno. Hay que incluir nuevos elementos 
estructurales. 
La tramitación de un Convenio requiere una serie de informes que consumen un 
plazo de tiempo. Hay dos cruces, se elimina el paso a nivel. 
Hay que ejecutar 2 pasos inferiores, 1 en el enlace de la circunvalación y otro en 
la estación, que sería peatonal. Hay un paso inferior también en la Calle Término, 
que permite circulación de vehículos, pero no ambulancias ni camiones. 
Con Hidrogea tenemos muchas afecciones. Se nos planteó la posible modificación 
de reducir la rasante en la zona de las Tejeras. Se estudió la posibilidad pero se 
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descartó porque ese análisis arrojaba importes muy elevados. 
En un plazo aproximado de dos meses podríamos ejecutar las obras. 
 
Sr. Alcalde: ¿El plazo de los 36 meses cuando empieza a contar? 
 
Sr. Director General: Las obras que estamos realizando ahora en la Base Aérea no 
son el punto crítico. 
 
Sr. Alcalde: Se van a reunir la Consejería de Fomento, el Ayuntamiento y Adif, 
para ver el importe que costaría hacerlo de una sola vez. Sería un beneficio para 
todos. 
Habíamos tenido contactos con la Secretaría de Estado de Infraestructuras para 
que el tema del Convenio y el Ayuntamiento no aportaba nada. 
 
Sr. Director General: Respecto al tema de la circunvalación, el que está más al sur. 
 
Sr. Alcalde: Firmamos un protocolo con el Ayuntamiento de Murcia para la 
delimitación del término municipal. 
 
Sr. López Martínez: Agradecer que el Sr. Villanueva esté con nosotros esta 
mañana. 
Este proyecto no es el que quiere esta ciudad, 
Aceptando el proyecto actual, una de las preocupaciones son los daños sobre el 
Barrio de las Tejeras por las consecuencias económicas y sociales sobre ese barrio. 
Sería conveniente que todas las obras que tengan que hacerse se haga de una 
sola vez. Estoy de acuerdo con el Alcalde y se ahorraría costes. 
Se intente que en el desarrollo de las obras hacer el menor daño posible al Barrio. 
 
Sr. Director General: En el proyecto inicial de estudio informativo creo que se ha 
hecho un esfuerzo importante, soterrando bastantes metros. 
En otras ciudades no hay soterramiento, como Valladolid. 
En cuanto a las afecciones, esto es inevitable, intentaremos disminuir las mismas. 
 
Sr. Alcalde: En nuestra ciudad, a lo largo de estos tres o cuatro años, aunque se 
han presentado alternativas, el tren fuera de la ciudad, el tren por la ciudad pero 
soterrado íntegramente. Se vio que no era posible. 
Hay proyectos que superan una legislatura. 
 
Sr. López Martínez: El tema de la estación que se pretende construir ¿cuál sería su 
utilidad?. 
 
Sr. Director General: En principio, sería para mercancías. Las paradas comerciales 
las determinan los operadores. La alta velocidad pasará por allí. Ahora mismo no 
se conoce. 
 
Sr. Alcalde: El transporte sobre raíles de viajeros debe ir al alza. 
Nuestra ciudad ha sido un cruce de vías desde el siglo XIX. 
Nuestra parada de hoy es donde más parada de viajeros hay. 
 
Sr. Saavedra García: Agradecer al Director General de Adif su asistencia a la 
Comisión. 
El tren es necesario en Alcantarilla. Un proyecto se puede mejorar. Alcantarilla 
tiene un problema con un paso a nivel que divide la población. Presentar una 
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alternativa, modificar su trazado por la A-7. Yo pediría el estudio que mandamos a 
Adif. Lo prioritario es hacer la variante. Por lo que no habría que hacer nada 
provisional. 
 
Sr. Alcalde: La variante se refiere a la línea Chinchilla-Cartagena, el proyecto no 
empeora la situación. 
 
Sr. Director General: Creo que es un proyecto muy completo. La solución mejora 
mucho la impermeabilidad municipal. 
No es posible parar ésta obra, que cuenta con fondos europeos. Esa modificación 
sin contar la obra tendría unos costes muy altos. El informe es concluyente y es 
una alternativa desmesurada. 
 
Sra. Ortega Navarro: Dar las gracias al Director General por su presencia. Desde 
Vox estamos estudiando. 
 
Sr. López Martínez: El proyecto no se puede paralizar. Durante el desarrollo y 
ejecución, que tengamos mucha visión social por el Barrio de las Tejeras. 
¿Cómo está el tema de las expropiaciones?. 
 
Sr. Director General: Yo creo que están realizadas, pero pediré la información. 
 
Sr. Alcalde: Estar en permanente contacto para el tema de la circunvalación Obras 
y Urbanismo. 
 
El Sr. Alcalde manifiesta que si se encontrara en el Ministerio de Fomento alguna 
posibilidad de modificación del trazado de la MU-30, para un mayor soterramiento 
del trazado por Las Tejeras, como Alcalde de Alcantarilla, se sumaría a esa 
reivindicación. 
 

  

  

B) ACTIVIDAD DE CONTROL  

  

No hay asuntos 

  

  

C) RUEGOS Y PREGUNTAS  

  

No hay asuntos 

  

Una vez tratados los asuntos del orden del día, el Alcalde levanta la sesión a las 
trece horas y treinta minutos del día arriba indicado, para constancia de lo 
tratado y de los acuerdos adoptados, extiendo esta acta que conmigo firma el 
Alcalde. 
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